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10. VÝROČÍ FHS
Dne 18. ledna 2017 Fakulta humanitních studií UTB ve Zlíně (FHS)
oslavila 10. výročí od svého založení. K této významné příležitosti
uspořádala slavnostní shromáždění s atraktivním programem. Kromě
rektora UTB a děkanky FHS vystoupili také zástupci každého z ústavů
fakulty, studenti a absolventi. Fakultě přišly zazpívat a zatančit i děti
z Univerzitní mateřské školy Qočna a dětský pěvecký sbor při Základní
škole Zlín – Malenovice Carmina bona. Pamětní medailí byli oceněni
zaměstnanci FHS, z jiných pracovišť i mimo univerzitu. V rámci oslav
proběhla také výstava Jaroslava Balvína ČTVERO ROČNÍCH OBDOBÍ
ve fotografiích a obrazech.

Milé kolegyně, milí kolegové, vážení čtenáři, v následujících řádcích Vám přinášíme průřez akcemi, 

které se na Fakultě humanitních studií uskutečnily v průběhu roku 2017. 

PROMÍTÁNÍ DOKUMENTU 
BBC INSIDE OBAMA'S WHITE 
HOUSE
Ústav moderních jazyků a literatur FHS
společně s Velvyslanectvím USA
připravili na 22. února promítání
dokumentu Inside Obama´s White
House. Promítání se uskutečnilo
v multikině Golden Apple Cinema
za přítomnosti režisérky a producenta
z BBC. Po shlédnutí snímku následovaly
dotazy studentů i akademických
pracovníků na tvůrce tohoto
zajímavého filmu.

BESEDA S M. ŽANTOVSKÝM:
AMERIKA, LITERATURA A SVĚT
Dne 23. února navštívil FHS šéf Knihovny
Václava Havla, bývalý poradce prezidenta
a jeho biograf Michael Žantovský.
Ten přiblížil studentům oboru Anglický
jazyk pro manažerskou praxi svou kariéru
velvyslance ve Spojených státech, Izraeli
a Velké Británii, ale i svoji literární
a zejména překladatelskou tvorbu.
V hodinové moderované diskuzi probíhající
výhradně v angličtině odpověděl
na geopoliticky orientované otázky Jasona
Bella, odborníka na americkou historii,
a došlo i na otázky z publika. Posluchači
se dozvěděli o setkání Václava Havla
s Woody Allenem, o důvodech, proč knihu
o Havlovi napsal autor nejprve anglicky,
o názoru Michaela Žantovského na Brexit,
imigraci i na specifika české politické scény.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA FHS
Na začátku roku 2017 fakulta uspořádala pro zájemce o studium Den otevřených dveří. Ve čtvrtek
26. ledna se tak návštěvníci budovy U13, kde akce probíhala, dozvěděli důležité informace
o nabízených oborech i průběhu studia. K dispozici jim byli jak akademičtí pracovníci, tak samotní studenti
jednotlivých studijních oborů, kteří odpovídali na nejrůznější dotazy k přijímání uchazečů a průběhu
studia na fakultě, včetně možnosti výjezdů do zahraničí.

PROJEKT IP UTB VE ZLÍNĚ 2017
V rámci institucionálního projektu řešeného na FHS pod názvem Podpora rozvoje výzkumných
kompetencí studentů DSP Pedagogika se 9. a 10. února uskutečnil metodologický workshop představující
typické postupy při práci na výzkumném projektu. Akademičtí pracovníci z Centra výzkumu FHS
a především naši doktorandi přivítali ve svém kruhu kolegy z univerzity ELTE v Budapešti a Univerzity
v Kaposváru v Maďarsku, Jagellonské university v Krakově a Univerzity Mateja Bela v Banské Bystrici.
Především pro doktorandy to byla skvělá příležitost získat cenné informace od výzkumníků ze zahraničí.

10. výročí jsme slavili tady na U2, ale...
(pokračování na poslední straně)
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NÁVŠTĚVY ZAHRANIČNÍCH ODBORNÍKŮ NA ÚSTAVU ZDRAVOTNICKÝCH VĚD
ÚZV v rámci institucionálního projektu Spolupráce se zahraničními experty jako základ pro zkvalitnění vzdělávacího procesu a praktické přípravy u nelékařských
zdravotnických pracovníků, který zaštiťuje ředitelka ústavu Zlatica Dorková, navštívilo v roce 2017 hned několik zahraničních odborníků. Jako první před
studenty ÚZV vystoupila Ilona Dobrovolskyte s workshopem zaměřenými na problematiku masáží a aktivizačních technik u geriatrických a onkologicky
nemocných pacientů. Na začátku dubna mezi studenty zavítal Jitse van Dijk s představením zdravotnického systému ve světě. Dalším hostem byl Attila Oláh
s příspěvkem k novým trendům v léčbě nádorového onemocnění pankreatu. Čtvrtým zahraničním odborníkem v rámci IP projektu byl A. M. El-Gendi
s přednáškou orientovanou na léčbu nádorů jater. V říjnu pak mezi studenty zavítala přední osobnost v oblasti paliativní péče na Slovensku, docentka Patricia
Dobríková, která vystoupila s tématem týkajícím se poslední části lidského života. Díky přednáškám těchto odborníků získali studenti
ÚZV nejen nové vědomosti a zkušenosti, ale byly také podpořeny jejich komunikační kompetence v anglickém jazyce.

DĚTSKÁ PRÁVA V SOCIÁLNÍ PEDAGOGICE
Ústav pedagogických věd uspořádal 7. března workshop Dětská práva v sociální pedagogice. Cílem akce bylo seznámit studenty s problematikou dětských práv
ve vztahu k výkonu jejich budoucí profese. Pozvání přijal Antonín Bůžek, který se dlouhodobě a intenzivně věnuje právě oblasti dětských práv. Host přednášel
ve dvou blocích, kde se zabýval historií, postavením dítěte ve společnosti i významnými právními dokumenty a na závěr pohovořil o Úmluvě
o právech dítěte. Workshopu se zúčastnili studenti prvního a druhého ročníku bakalářského studijního programu, oboru Sociální pedagogika. Dle hodnocení
studentů byla celá akce cenným podnětem nejen pro jejich další studium, ale i pro budoucí výkon profese.

ČESKÝ NÁRODNÍ REGISTR DÁRCŮ DŘENĚ JE DÍKY UTB BOHATŠÍ O NOVÉ POTENCIÁLNÍ DÁRCE
Celkem 90 nových zájemců z řad studentů a zaměstnanců UTB se zapsalo do registru dárců kostní dřeně a stali se tak nadějí pro nemocné leukémií.
Této možnosti využili ve dnech 3. až 5. dubna, kdy univerzita pořádala již 2. ročník akce Daruj šanci na život - Zapiš se do registru dárců kostní dřeně! Děkujeme
všem, kteří se do akce zapojili.

DĚKANKA PŘEDALA OSVĚDČENÍ NOVÝM MENTORKÁM
V první polovině dubna předala děkanka Anežka Lengálová osvědčení úspěšným absolventkám
kurzu Pedagogické vedení studentů v klinické praxi. Ten byl pořádán v rámci celoživotního
vzdělávání již po páté a na jeho přípravě se podílel opět Ústav zdravotnických věd. Kurz
je zaměřen na profesionální přípravu všeobecných sester a porodních asistentek pro klinickou
praxi, které aktuálně vedou nebo v budoucnu povedou studenty oborů Všeobecná sestra
a Porodní asistentka při jejich odborné praxi. Pro frekventantky byl kurz zdarma a byl výrazem
poděkování sestrám a porodním asistentkám za práci s našimi studenty.

STUDENTSKÁ KONFERENCE 
ÚSTAVU PEDAGOGICKÝCH VĚD
Dne 18. dubna se uskutečnil již 8. ročník
Studentské konference ÚPV. Konference
je na ústavu pořádána pravidelně a je určena
všem studentům oboru Sociální pedagogika,
kteří zde mají možnost vyslechnout zajímavé
přednášky v plénu a získat zpětnou vazbu pro
své vlastní výzkumné projekty. Témata
prezentací byla různorodá a studenti v nich
představili svoje práce, stručně vymezili
teoretická východiska a podrobněji se zaměřili
na výzkumná šetření, která realizovali, a jejich
výsledky. Diskutovalo se zde například
o problematice rizikového chování, volném
čase různých věkových skupin, profesi
sociálního pedagoga či o tíživých životních
situacích. Po vystoupení každého
prezentujícího následovala odborná rozprava,
která studentům přinesla cenné podněty
využitelné při přípravě na obhajobu bakalářské
práce u státní závěrečné zkoušky.

ZDRAVOTNÍCI NA OSLAVÁCH DNE ZEMĚ
Na pozvání organizátorů zlínského Dne Země, který každoročně připadá na 22. dubna, se Ústav
zdravotnických věd FHS zapojil do oslav přímo na náměstí Míru. Dne 21. dubna 2017 si v rámci
připravených seminářů, výstav a edukačních programů mohli zájemci z řad veřejnosti vyzkoušet
nácvik resuscitačních technik na figuríně, a to pod vedením studentek oboru Všeobecná sestra
a odborným dohledem pracovníka ÚZV. Techniky a správné postupy při poskytování první pomoci
jsou veřejností vždy kladně přijímány a je o ně zájem; ne jinak tomu bylo i na této akci.

VZDĚLÁNÍ MÁ 
SMYSL POUZE 
TEHDY, JE-LI 
TEORIE 
PROPOJENA 
S PRAXÍ

SHOW-OFF / ZEIG DICH 2017
Na UTB proběhl 12. dubna již 7. ročník soutěže Show-off / Zeig dich o nejlepší prezentace
v anglickém a německém jazyce, kterou každoročně organizuje Centrum jazykového
vzdělávání FHS. V letošním finále byl novinkou výběr témat. „Vzdělání má smysl pouze tehdy,
je-li teorie propojena s praxí. Proto jsme do poroty přizvali kromě akademických pracovníků
a studentů UTB i zástupce firem, kteří pro studenty zvolili sice náročná, ale atraktivní témata
z praxe“, řekla organizátorka soutěže Jana Semotamová. Studenti tak pracovali se zadáním,
jako Nejdůležitější dovednosti v dnešním byznysu, Jak vypadá dobrá kariéra či Hodnota a přínos
práce v týmu. Porota ocenila certifikátem všechny prezentující, kteří podali velmi vyrovnané
výkony, ale na stupních vítězů stanuli jen ti nejlepší. V anglické sekci se umístil na 1. místě
Jaroslav Svoboda (FHS), na 2. místě Michal Bém (FHS) a na 3. místě skončila Nikol Škorpíková
(FMK); v německé sekci se na 1.místě umístil Michal Ťavoda (FaME), na 2. místě Johana Anna
Štekerová (FHS) a 3.místo obsadil Jakub Smolan (FLKŘ).
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SOCIÁLNÍ PEDAGOGIKA V PRAXI
Dne 24. dubna se uskutečnil workshop Sociální pedagogika v praxi, který každoročně pořádá
ÚPV a jehož cílem je předat studentům oboru Sociální pedagogika poznatky
a zkušenosti z praxe od těch, kteří již v praxi působí. Studenti se tak díky pozvaným
odborníkům seznámili s realizací sociálního šetření a zároveň si vyzkoušeli aktivizaci seniorů.
O práci s romskou rodinou a dítětem hovořila školní psycholožka, která zároveň poukázala
na významnou spolupráci se sociálním pedagogem v rámci školního poradenského
pracoviště. Prezentována byla také terénní práce s drogově závislými a osobami bez
přístřeší. Studenti měli možnost seznámit se s vybavením, které má každý streetworker
v rámci výkonu své práce k dispozici. Po každém z příspěvků následovala diskuze; otázky
směřovaly k náročnosti práce,motivaci pro práci s konkrétní cílovou skupinou či k nejčastěji
se objevujícím problémům v praxi.

SENIOR CUP
Studenti fakulty se už po čtvrté podíleli
na organizaci Senior Cupu, který proběhl
23. května 2017. Jedná se o turnaj v pétanque,
který pro členy seniorských klubů a sdružení
v regionu připravuje Zlínský kraj; další
spolupracující instituce jsou Lázně Luhačovice, a.s.
Do příprav a průběhu sportovního klání
se zapojilo celkem 34 studentů ÚZV a ÚPV, kteří
se výrazně zasloužili o bezproblémový průběh celé
akce. Na podobných akcích si naši studenti
propojují teoretické vědomosti získané při studiu
s praktickými dovednostmi.

FHS NA 57. ZLÍN FILM FESTIVALU
FHS se již tradičně stala partnerem Zlín Film Festivalu a malým i větším návštěvníkům Mezinárodního
festivalu filmů pro děti a mládež tak nabídla zábavně vzdělávací aktivity. Navíc studenti zdravotnických
oborů byli připraveni poskytnout v případě potřeby první pomoc. Jejich kolegové z pedagogických oborů

5. ROČNÍK JUNIOR UNIVERZITY BYL PLNÝ NOVINEK
V termínu od 10. do 14. července se pod taktovkou ÚŠP uskutečnil již 5. ročník oblíbené
prázdninové akce Junior univerzita pro děti ve věku 4 až 17 let, letos s 54 účastníky.
Nechyběla tradiční imatrikulace, návštěva Knihovny UTB nebo nahlédnutí pod pokličku práce
akademických pracovníků. Každé ráno začínalo půlhodinovou výukou angličtiny, kterou
zabezpečovali učitelé jazyků z CJV, poté následovaly odborné a přitom zábavné aktivity pro
děti, jako např. Proč být detektivem nebo Proč být hasičem. Projekty pro děti připravovali
studenti učitelské pedagogiky v rámci své odborné praxe ve výuce didaktik. Malí
"vysokoškoláci" se v průběhu týdne seznámili s prací záchranářů i hasičů, zacvičili
si s cvičitelkou jógy a navštívili Biofarmu Juré, ZOO Lešnou, zahrady a bludiště v Kroměříži nebo
hrad Lukov. Novinkou ročníku byla instruktorská sekce. Naši mladí instruktoři se učili,
jak připravovat aktivity pro děti. Sami pak se studenty učitelství připravili video o celé Junior
univerzitě, které je milou vzpomínkou na celý univerzitní juniorský týden. Závěr týdne patřil
slavnostní promoci, kde děti dekorovaly za svého již třetího Doctora Junior honoris causa pana
Čestmíra Vančuru, prezidenta Zlín Film Festivalu.

FHS MĚLA 
NA FESTIVALU
I SVŮJ 
VLASTNÍ DEN

KURZY ČÍNSKÉHO JAZYKA A KULTURY PRO VEŘEJNOST SE TĚŠÍ 
VELKÉMU ZÁJMU
Od září FHS opět otevřela Kurzy čínského jazyka a kultury pro veřejnost hned v několika
úrovních – začátečníci a mírně pokročilí, a nově pak přípravné kurzy na mezinárodně
uznávaný certifikát z čínštiny. Kurzy se mezi veřejností staly velmi oblíbenými a ÚMJL, který
jejich organizaci na FHS zaštiťuje, musel vzhledem k velkému zájmu otevřít o jeden kurz
pro začátečníky navíc. Fakulta kurzy nabízí ve spolupráci s Konfuciovým institutem
Univerzity Palackého v Olomouci a vyučuje je rodilá mluvčí Ying Xing, která vystudovala
University of Leicester a Tianjin Normal University. Kromě výuky jazyka samotného se kurzy
zaměřují také na poznávání čínské kultury. Celkem 80 účastníků si tak vyzkoušelo kaligrafii,
taichi nebo čínské uzlování a seznámili se i s čínskými svátky i tradicemi.

připravili pro děti zábavné aktivity, při nichž se děti také
poučily a mohly si dokonce odnést i vlastnoručně
vyrobenou drobnost. Zahraniční hosty festivalem
provázeli a tlumočili pro ně studenti ÚMJL. O víkendu
27. a 28. května proběhlo na zlínském náměstí předání
dětských knih z akce Daruj knihu kamarádovi, která byla
součástí projektu Celé Česko čte dětem. Úterý 30. května
bylo celé zasvěceno naší fakultě - na náměstí Míru
a v přilehlém Parku Komenského se uskutečnil Den
s Fakultou humanitních studií. Studenti především
učitelských oborů připravili pro návštěvníky bohatý
program v hlavní roli s Pipi Dlouhou punčochou a jejími
kamarády a také s Dětmi z Bullerbynu, zcela v duchu
zaměření festivalu na Švédsko. Nosným tématem byla
bezpečnost dětí z nejrůznějších pohledů. „Přestože
příprava i samotná realizace byla pro všechny naše
studenty, akademické i všechny ostatní pracovníky velmi
náročná, podle reakcí návštěvníků festivalu se veškerá
práce vyplatila a ohlasy byly velmi pozitivní. To nám
dodalo sílu a už se všichni těšíme na další, už 58. ročník
festivalu v roce 2018“, zhodnotila působení fakulty
na festivalu děkanka Anežka Lengálová.

IMATRIKULACE FHS 2017
Svůj první semestr studia na vysoké škole zahájili noví
studenti FHS 20. září letošního roku. Na slavnostní
imatrikulaci složilo slib celkem 492 nově přijatých
studentů všech studijních oborů fakulty. Akademická
obec se tak rozšířila o 197 studentů jazykových oborů,
84 studentů neučitelské pedagogiky, 96 studentů
učitelské pedagogiky a 115 studentů zdravotnických
oborů v bakalářských studijních programech FHS.
Všem nově přijatým studentům přejeme úspěšná
a nezapomenutelná léta studia na naší fakultě.
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DOBROVOLNICKÉ AKCE NA FHS
Ve dnech 6. až 9. listopadu fakulta již po deváté pozvala studenty a zaměstnance UTB, ale
i širokou veřejnost na akci Darujte krev s FHS. Letošního ročníku se zúčastnilo
50 dobrovolných dárců krve, především z FHS, ale i jiných fakult UTB. Děkujeme všem
dobrovolným bezplatným dárcům krve, kteří dobrou myšlenku svou účastí podpořili. Akce
Darujte krev s FHS však zdaleka není jedinou dobrovolnickou akcí, kterou fakulta
organizuje. Pravidelně také nabízí možnost účastnit se Dobročinného bazaru (v tomto roce
se díky všem, kteří se zapojili, podařilo vybrat částku 13.248,- Kč) nebo Mikulášské sbírky.
Na konci roku také skupinky studentů ÚZV připravily pro seniory a pacienty překvapení
a navštívily klienty v Alzheimercentru Zlín a v Domově pro seniory Burešov Zlín a pacienty
v Krajské nemocnice T. Bati v podobě Mikuláše, anděla a čerta. Jsme hrdí na to, že právě
naši studenti naplňují poslání vyplývající z názvu fakulty a není jim lhostejný osud
ostatních lidí. Za to jim patří velký dík.

SETKÁNÍ ZAMĚSTNANCŮ FHS 2017
Již tradičně se na začátku září zaměstnanci FHS setkávají při zahájení nového
akademického roku; letos tento termín připadl na 8. září. Setkání zahájila děkanka
Anežka Lengálová zprávou o stavu FHS a plánech pro akademický rok 2017/2018.
Následovaly prezentace jednotlivých proděkanů pro oblast pedagogické činnosti, tvůrčí
činnosti a doktorského studia, vnějších vztahů a celoživotního vzdělávání a praxí.
Představena byla také práce Akademického senátu a pozvání na setkání letos přijal
i ředitel Knihovny UTB Ondřej Fabián, který zaměstnancům fakulty přiblížil služby svého
pracoviště, kterých mohou akademici využívat. Setkání proběhlo za hojné účasti
a zaměstnanci díky němu měli možnost potkat se a diskutovat přímo
s vedením fakulty.

KONFERENCE IGA
Jako součást podpory mladých budoucích výzkumníků v rámci excelentních témat zkoumaných na FHS proběhla 25. října studentská konference Fórum
mladých výzkumníků, letos již její 5. ročník. Na akci se sešlo více než 200 studentů bakalářských i magisterských programů a také doktorandů oboru
Pedagogika. Součástí konference bylo vystoupení vzácných hostů – prof. Jiřího Mareše z Lékařské fakulty UK a doc. Jany Polachová-Vašťaktová z Filozofické
fakulty UP v Olomouci. Pan profesor ve svém vystoupení mluvil o důležitosti teoretické části závěrečné práce a paní docentka se věnovala formálnímu
a neformálnímu vzdělávání. V dopoledním programu vystoupili se svými referáty všichni studenti, kteří jsou na fakultě zapojeni do projektů IGA. Diskuse
k vystoupením byla zajímavá a jistě obohacující i pro posluchače.

RODINA - ZDRAVÍ - NEMOC
Dne 29. září se konal již 7. ročník mezinárodní vědecké konference
Rodina - zdraví - nemoc. Místa pořádání konference se pravidelně střídají,
letos byla pořadatelským místem polská Wrocław. Konference měla opět
bohatý odborný program, zúčastnili se přednášející ze Slovenska, České
republiky a Polska, kteří přednesli velmi zajímavé příspěvky k ústřednímu
tématu. V diskuzi si pak účastníci předávali zkušenosti z praxe. Za FHS
v posterové sekci konference vystoupili Anna Krátká a Vladimír Koutecký
z ÚZV. Tato konference se stala již tradičním místem setkávání odborníků
z oblasti ošetřovatelství, medicíny, psychologie, sociologie a jejím
záměrem je poukázat na nutnost spolupráce všech oborů v péči o rodinu
a zvýraznit její význam jako opory a přístavu bezpečí pro zdravého
i nemocného člověka.

NOVÉ TRENDY VE VZDĚLÁVÁNÍ 
A OŠETŘOVATELSKÉ PRAXI

ze Slovenska a Polska. Letošní ročník s podtitulem Profesionalita je klíč
k bezpečnosti pacientů se uskutečnil ve dnech 20. a 21. října v Ostrowcu
Świętokrzyskim. "Příspěvky, které na konferenci zazněly, by měly být
inspirací pro práci zdravotníků z praxe, ale i přítomných akademiků.
Zkušenosti je třeba předávat dál, svým kolegům a studentům. Jedině tak
se staneme tím klíčem, kterým zajistíme laskavou a bezpečnou péči pro
naše pacienty", říká Anna Krátká, která se konference za FHS zúčastnila.

A jsme na konci přehledu vybraných akcí, které se na FHS v průběhu roku 2017 uskutečnily. S každým koncem ovšem 

něco nového začíná, a proto přijměte přání mnoha nejen pracovních a studijních úspěchů do nového roku 2018. 

Ústav zdravotnických věd FHS se společně
s Krajskou nemocnicí T. Bati ve Zlíně
zapojil do putovní mezinárodní
konference Nové trendy ve vzdělávání
a ošetřovatelské praxi, na které participují
vybrané zdravotnické fakulty a nemocnice

ZKUŠENOSTI JE 
TŘEBA PŘEDÁVAT 

DÁL KOLEGŮM 
I STUDENTŮM

... další už oslavíme tady na U18.


